

СОВЕТСКАЯ ШКОЛА В ГОДЫ ВОЙНЫ И ПОСЛЕВОЕННЫЙ ПЕРИОД ВОЙНА ЗАТОРМОЗИЛА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО СЕМИЛЕТНЕГО ОБУЧЕНИЯ

Развертыванию всеобщего семилетнего обучения препятствовали перемещения населения из западных районов в восточные.

Уход учителей в армию, включение учащихся в трудовую
—————
деятельность

Местными организациями был принят ряд мер по уточнению учета школьных контингентов, было разрешено открывать дополнительные классы и школы.
Для эвакуированных детей создавались школы- интернаты

Выполнил слушатель группы ПДС-172

Тимофеев В.А.

ИПКиП БГПУ, 2018

- Все это позволило создать в военных условиях наиболее (для данного времени) возможности для реализации всеобщего обучения
- В большинстве школ было налажено питание учащихся
- Всему преподаванию, всей воспитательной работе в школе был придан боевой патриотический характер.
- Изменился характер преподавания литературы и истории, географии.
- Содержанию преподавания был предан более практический характер, устанавливалась более тесная связь школьных курсов с жизнью, вводились военно-оборонительные темы
- С начала 1941 года было введено изучение основ сельского хозяйства. Исключительно важное воспитательное и образовательное значение приобрел труд школьников на полях колхозов

С 1944 года было установлено обязательное обучение с 7-ми лет, что позволило ликвидировать разрыв между детским садом и школой. В этом же году было принято постановление «О мероприятиях улучшению качества обучения в школе», согласно которому вводилась обязательная сдача экзаменов и награждение золотой и серебряной медалями выпускников-отличников.

РЕПОЗИТОРИЙ БГПУ

Развитие советской школы в первые послевоенные годы

Коммунистическая партия и Советское правительство ещё в ходе Великой Отечественной войны приняли постановление о неотложных мерах по восстановлению народного хозяйства в районах, освобождаемых от фашистских оккупантов.

Был разработан и принят первый послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950 годы.

План предусматривал восстановление и строительство школьных зданий, значительное расширение сети школ и увеличение числа обучающихся в них.



Результаты выполнения пятилетнего плана

- Задания первого послевоенного пятилетнего плана в отношении сети школ и числа учащихся в СССР были перевыполнены. Намечалось довести число начальных, семилетних и средних школ в 1950 году до 193 тысяч, а количество учащихся в них – до 31, 8 млн. человек.
- Было построено свыше 220 тысяч общеобразовательных школ, в которых обучалось около 35 миллионов учащихся.

Город Слуцк 1949 год

